

小人物的梦

评《神偷特工》

《神偷特工》讲述了1936年小偷包来顺在重庆罗家湾19号偷取了一枚价值不菲的祖母绿,因行踪暴露,将它藏在了一个隐秘的角落,而后,包来顺身陷囹圄整三年。1939年,包来顺出狱,却发现重庆已成为了陪都。包来顺为了重新取回祖母绿,而卷入了中统、军统、共产党与日本人之间错综复杂的斗争漩涡……

观看完整部电影,我不禁疑问,难道包来顺一直以来所追逐的梦仅仅是那颗祖母绿吗?或许是,或者不是。

“九·一八”之后,日寇侵略全中国,在此民族危亡之际,纵然包来顺是个地痞流氓,平日品行不端,他却毅然决然地踏上了抗日、锄奸的道路。令人印象最为深刻的是,包来顺应用做盗贼时对于下水管道的熟悉的优势,运用下水道来埋炸药,完成了锄杀汉奸的任务,令人不禁击掌叫绝。这种彰显主角各种小聪明的种种情节,电影中还有不少,这是属于小人物的聪明,却在大大时代里发挥了大作用。

万山丛中,青纱帐里,挑灯看剑,号角连营,凝聚的都是像包来顺这样的小人物。正是因为这样的星星之火,形成了燎原之势。那多少年年岁岁,老农、青壮挑着为数不多的余粮,在崎岖泥泞的山路上艰难移动,只为了驱除鞑虏;那多少日日夜夜,母亲、妻子在忽明忽灭的油灯下熬干了眼泪,苦盼着儿子、丈夫凯旋而归;那多少分分秒秒,前线战壕中的将士战至最后一枪一弹……

整部电影,除了痞气却有民族大义的男主包来顺,女主宋晓慈也为我们谱写一曲共产党人的赞歌。当她被敌人的枷锁桎梏,耀眼的鲜红布满全身,她却宁死不屈,只为坚持心中信仰……

也正是这铮铮铁骨的抗争、一位位小人物的梦,使得东方的这头雄狮渐渐苏醒:狼牙山上,五壮士壮烈殉国;东北林中,杨靖宇誓死不降;渡江战役扬我军军威,朝鲜疆场显天将风采。原子弹、氢弹相继引爆,神舟飞船亮相上九天,中国经济腾飞发展,中国制造遍布世界……

珠溪中学 九(1)班 史家辉
指导老师:吕菲

我喜欢的传统节日

我喜欢的传统节日有许多许多:喜气洋洋的春节,热闹的元宵,全家团圆的中秋节。但我最喜欢还是端午节。

端午节有一个家喻户晓的习俗,那就是家家户户包粽子吃粽子。我家也不例外,我家包粽子重任由妈妈来承担。

端午节前的一个周日,妈妈先把米用清水淘干净,放入一个干净的大盆里,晾在一旁,大概10分钟左右,米里的水分就差不多沥干了。接着妈妈又往米中放入盐、味精、酱油等调料,搅拌均匀以后放在一边,开始准备肉。妈妈先把买好的肉拿出来,用清水洗干净,然后拿出刀,把肉切成成长条状放入碗

里,加入酱油、味精、盐腌制后备用。然后又把买来的粽叶用开水烫洗干净,最后拿来勺子、线、剪刀等辅助用品,一一放在米盆旁边。

一切准备就绪,妈妈开始包粽子了。只见妈妈先拿起两张洗净的粽叶围成一个漏斗形状,接着舀一勺米放入粽叶里,再放一块腌制好的肉,再加入适当的米,然后把粽叶反过来盖在米上再对折,这样米就完全被粽叶包住了,这时妈妈又用线在粽子上绕了五六圈,然后再系个结捆住,又用剪刀把剩余的线都剪掉。这样一个粽子就包好了。

我看看觉得简单,便也学着包了起来。我先把两片粽叶围成漏斗的形状,放入米

和肉,折起来,用绳子系好,剪掉剩余的线。咦?为什么妈妈包得那么“胖”,而我的却那么“瘦”?哦!原来因为第一步没有做好,漏斗的角上还有个小洞洞呢!经过妈妈的改良,这个粽子终于也变“胖”了!就这样,我和妈妈包了很多很多的粽子……

妈妈把包好的粽子放入锅中烧,差不多一个小时后就熟了,一打开锅盖,一股香味扑鼻而来,让我馋涎欲滴。

哇!我爱香喷喷的粽子,我更爱可以吃粽子的端午节!

沈巷小学 四(4)班 陈诺
指导教师:尹利花



童颜世界

朱家角幼儿园书画作品



《我和太阳做游戏》吴悠

阳丽君(小班)



《光年》单好萱 陈燕(小班)



《鸡妈妈带鸡宝宝》王安娜

吴戈燕(中班)



《爱我中华》潘若 杨琤(中班)

与自己握手言和

从一月开始,除非有特殊的情况,每天晚上自习下课我都会坚持和朋友们去操场散步或是跑步。

最开始的时候,能绕两圈就谢天谢地了,掐算着时间赶回教室已是气喘吁吁,甚至是挥汗如雨。渐渐地,我开始爱上运动的感觉,有事没事都要站一站、动一动,觉得这会让人心情美丽起来。

初中好友知道后满是期待地说:“真可惜啊!我们不在同一个城市,我不想一个人去操场啊,你什么时候回来呢?”我笑笑,道:“一个人其实也没这么糟啦,可以节省很多时间啊,七月份我就回去了。”

初一的时候,我学过一段时间舞蹈,后来每天和我一起跳舞的同学因为课业压力太大,渐渐地就不去了。后来我一个人去了几次,孤零零地站在栏杆边上,课间休息的时候,看着其她的女孩子们开怀大笑,又尴尬又无措。从那之后,我便再也没去过舞蹈房。浪费了学费不说,好不容易瘦下来的几斤肉,又渐渐地回到了身上。

暑假的时候我和闺蜜一起去少年宫下棋,约好每周二、周四、周六下午在便利店门口碰头一起去。坚持了几个星期,不知从何时起,一个人不去了,另一个也不去了,后来等两个人都有时间了,又不怎么想去了。

到现在,我来到了上海朱中,最初也是和朋友约定每天去图书馆看书,坚持了几天,由于她要出黑板报,我想过几天再去好了。等黑板报出完了,我又要写新闻稿,再过几天,繁重的作业纷至沓来……

半学期过去了,回神突然发现,我已经很久没去图书馆了。昨天晚上,我站在阳台上,看着远方璀璨的灯光,认真地问自己:“这些年我对自己说了多少次‘算了

吧?’”

“如果不曾放弃,此时我应该是琴棋书画样样通晓,上知些天文,下懂点地理的才气女子吧。”

“坚持下去真的有这么难吗?”

答案应该是否定的,那些事务给我带来的快乐和成就感,其实远大于我所需要克服的孤独。于是从这天开始,我强迫自己恢复每天都做些运动、看些书,不管有没有人陪伴,不管我有多困倦,我都会咬牙坚持告诉自己:“你可以的。”

坚持一件事真的很难,但放弃只需要一瞬间就可以:

“两个人一起的话就比较容易做了吧,而且会很有趣。”

“一个人看起来真的好落寞啊。”

“呀!都没有人陪我说个话。”

“怎么能一个人上街购物,一个人吃美食呢?”

因为害怕一个人,因为想要有个人陪我一起颠沛流离,所以我总是等等等等。然后我好像错过了些什么,好像自己的世界也变得狭小起来。

有时候我总要习惯一个人散步一个人吃饭一个人购物……然后有一天我开心地发现,其实真的没有什么事是必须找个人手牵手一起做的,也不要非是形影不离的才叫做朋友。我们可以有自己的爱好与计划,不在一起的时候安静地做着自己喜欢的事,在一起时便开心地絮叨些心里话。

想要成为更好更成熟的自己,就得要学会和孤独共处,与自己握手言和,这个世界有许多美好的事,想到了就去做,你不必等!

朱家角中学 预高1班 陈琼

记忆里,爷爷有着几十年的胃病史,去医院、吃药已经成为了他生活的一部分,但却从来没有治好过。他很少同我们一起去参加饭局,往往是在家端着一大碗青菜烂糊面“呼呼”地吃,孤灯寡人。

过年那几天,亲戚邀我们全家去吃年夜饭,爷爷执意不愿去。本以为是他胃病又犯了,后来才偶然从奶奶口中得知,他是怕被亲戚们看到他那双手,不好意思。

爷爷是个厨师,也是个庄稼人,老实本分。他那双黑黢黢的手上,布满了岁月留下的沟壑,却宽大而温暖。一到冬天,他的手上就长满了冻疮,整双手都肿了一圈,看起来又短又粗。关节处的皮肤干得裂了一道口子,他用最廉价的白色胶带缠两圈,就又背着菜篓下地去了。

在我还很小的时候,父母都忙着工作,没空管我,每天上学放学都是爷爷接送我。他能一把把我抱到那辆比我还高的自行车的横杆上,然后踩着踏板儿蹬两下,另一只腿从后往上一跨,就稳稳地坐在座垫上了。他的手牢牢地抓着车把,掌着方向,我就用小手握住笼头,沐浴着朝阳,享受着晚风,他带着我骑过了好多欢声笑语。

上初中之后,和父母一起搬到了学校附近,从家步行到学校只要十多分钟。可是,当晚霞映红了天际,最后一节课的下课铃响起时,校门口伸着脖子往里探的家长中,再没有了那个等待我的身影。渐渐地,学业、友情、烦恼占满了我的生活,我也很少再回去看看。不知怎的,我就像选择性失忆般忘记了爷爷对我的所有的好,只记得他那爱操心切和老旧古板的思想做出的令我不满的事儿,甚至连叫一声“爷爷”都显得那么不情愿,只是留给他一个冷漠的眼神,一个无情的背影。

又到周五,早已是高中生的我拖着笨重的行李箱,独自挤公交车回家。一周学习的劳累,将近两个小时的颠簸,折腾得我疲惫不堪。公交车缓缓地停在了熟悉的站头,刚下车就看到了那个久违的身影。他坐在电瓶车上,深冬的寒风把他的头发吹得像一堆枯草,东倒西歪,他紧紧握着车把的手被冻得通红,但依旧守候着他晚归的孙女。他在下车的人群中看到了我,欣喜地朝我喊:“囡囡啊,依爸爸爸妈妈出去旅游了,我来接你去吃饭。”

昏黄的灯光下,我呆呆地站住,看着眼前苍老的他,无语凝噎!

朱家角中学 高一8班 王一飞

守候